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Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ απέστειλε συγχαρητήρια
επιστολή στον Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης
Αλβανίας Ιωάννη για την εκλογή του ως
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή στον
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων και πάσης Αλβανίας Ιωάννη για την εκλογή του ως Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας. Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής. 

Προς τον Σεβασμιώτατο Ιωάννη, εκλεγέντα Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και
πάσης Αλβανίας 

 Σεβασμιώτατε, 



Δεχθείτε τις ολόθυμες συγχαρητήριες προσρήσεις μου για την επάξια εκλογή Σας στον θρόνο των
Προκαθημένων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας. 

Με ευγνωμοσύνη θα ήθελα να επισημάνω ότι στο πρόσωπό Σας τοποθετήθηκε επί αυτής της
υψηλής λυχνίας της Εκκλησίας ένας πιστός μαθητής και στενός συναγωνιστής του βαθέως
τιμωμένου σε όλη την Ορθοδοξία μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ο οποίος αξιώθηκε μαζί
του να είναι δημιουργός και μάρτυς του θαύματος της αναστάσεως της Αγίας Ορθοδοξίας στην
αρχαία γη της Αλβανίας. Είναι αξιοσημείωτο ότι μετά την εκδημία του μακαριστού Πρωθιεράρχη
ακριβώς στην αγιοσύνη Σας έλαχε ο κλήρος να συνεχίσετε το έργο του ως Προκαθήμενος,
εφαρμόζοντας την συσσωρευμένη εμπειρεία ομολογιακού αγώνα, την θεολογική και αρχιερατική
πρὸς τὸν καταρτισμὸν τῶν ἁγίων εἰς ἔργον διακονίας, εἰς οἰκοδομὴν τοῦ σώματος τοῦ
Χριστοῦ (Εφ. 4.12). 

Στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία Σας ενθυμούνται καλά και Σας αγαπούν από την εποχή της
μεταβάσεώς Σας στα όριά της το 2013 για τη συμμετοχή στους εορτασμούς της 1025ης επετείου
της Βαπτίσεως της Γης των Ρως. Με την εκλογή Σας συνδέουμε τις ελπίδες ότι η Αγιωτάτη
Εκκλησία της Αλβανίας, όπως και πρότερον, θα ακολουθεί την απαρασάλευτη ιεροκανονική θέση,
θα εξακολουθεί να στηρίζει τους διωκόμενους ορθοδόξους αδελφούς στην Ουκρανία και οι
αδελφές μας Ορθόδοξες Εκκλησίες από κοινού θα τηρήσουν τὴν ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ
συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης (Εφ. 4.3). Σας διαβεβαιώνουμε για τις προσευχές και την ειλικρινή μας
υποστήριξη. 

Σας εύχομαι, αγαπητέ Σεβασμιώτατε Δέσποτα, πανσθενή συναντίληψη του Θεού στον όχι εύκολο
στίβο της διακονίας ως Προκαθήμενος που απλώνεται μπροστά Σας, επουράνια προστασία πάντων
των εν τη γη της Αλβανίας διαλαμψάντων Αγίων, ειρήνη, υγεία και σωτηρία και κατευόδωση εις
πολλά και αγαθά έτη! 

 Με ευσεβή εν Κυρίω αγάπη, διατελώ. 

 + ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος,  

 Πρόεδρος του Τμήματος 

 Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων  



 Του Πατριαρχείου Μόσχας 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92969/
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